

2023-3

18

星期六

癸卯年二月廿七

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26457期

今日8版

习近平将对俄罗斯进行国事访问

新华社北京3月17日电 外交部发言人华春莹17日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于3月20日至22日对俄罗斯进行国事访问。

为中俄关系定向领航 为世界注入更多稳定性

——写在习近平主席即将对俄罗斯进行国事访问之际

见第二版

应国家主席习近平邀请巴西总统卢拉将访华

新华社北京3月17日电 外交部发言人华春莹17日宣布:应国家主席习近平邀请,巴西联邦共和国总统卢拉将于3月26日至31日对中国进行国事访问。

省社科联第六次代表大会召开

推动云南哲学社会科学繁荣发展 促进党的创新理论扎根云岭大地

王宁讲话 王予波主持 石玉钢出席

本报讯(记者 左超 杨猛) 3月17日,云南省社会科学界联合会第六次代表大会在昆明召开。

省委书记、省人大常委会主任王宁出席大会开幕式并讲话。省委副书记、省长王予波主持开幕式并宣读表彰决定。省委副书记石玉钢出席。

王宁代表省委、省人大常委会、省政府、省政协对大会召开表示热烈祝贺,向各位代表和全省广大哲学社会科学工作者致以诚挚问候。他充分肯定省社科联第五次代表大会以来全省哲学社会科学工作取得的新成效,希望大家再接再厉、努力工作,推出更多高质量的研究成果,推动云南哲学社会科学繁荣发展。

本报讯(记者 娄莹 张寅) 3月17日晚,云南省第十六届运动会在玉溪市红塔区圆满闭幕。

省委副书记、省长王予波,省人大常委会副主任任军号,副省长杨洋,省政协副主席李玛琳,省政府秘书长孙灿出席闭幕式。

20时,闭幕式在玉溪高原体育运动中心举行。在《歌唱祖国》的歌声中,各代表团团旗依次入场。全场起立,高唱中华人民共和国国歌。

在随后的颁奖仪式上,王予波为本届运动会青少年组、大学组、职工组代表团奖牌总数第一名颁奖。出席嘉宾分别获得各奖项的代表团颁奖。

王予波宣布:云南省第十六届运动会闭幕。

杨洋致闭幕辞,并代表组委会向玉溪市政府赠送承办纪念牌。

组委会与玉溪市政府、省第十七届运动会承办方昆明市政府交接了省运会会旗、省残运会会旗、省特奥会会旗。

闭幕后举行了文体表演《团结奋斗 共创未来》。

本届省运会青少年组、大学组、职工组、大众组4个组别比赛共产生金牌1088枚,奖牌3195枚。其中青少年组玉溪市、昆明市、大理州代表团分别以130枚、129枚、68枚金牌占据金牌榜1至3名;大学组云南体育运动职业技术学院、

考察云南重要讲话精神等,用群众听得懂、能接受、接地气的话语,研究阐释重大理论和现实问题。要坚持守正创新,加强学科建设,建好习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心、高校马克思主义学院、高端智库等平台载体,提升学术质量,注重人才培养,发挥好创新理论、资政育人、服务社会、推动发展的重要作用。要加强和改善党对哲学社会科学工作的领导,严格落实意识形态工作责任制,加强社科联组织自身建设,当好桥梁纽带,提高专业水平,大兴调查研究,深化作风革命、效能革命,深入基层一线,带着问题找思路、找办法、找答案,围绕中心、服务大局搞研

究、出成果,让智库的“对策”变为党委和政府的决策。各级党委、政府要为社科联工作创造更加良好的发展环境和工作条件。

李刚、邱江、曾艳、李小三、王浩、陈玉侯、孙灿出席开幕式。曾艳在闭幕式上讲话。

会上,省领导为云南省社会科学奖获奖代表颁奖。全国哲学社会科学工作办公室及各省(区、市)社科联发来贺信,团省委负责同志代表省级人民团体致贺词。

大会听取并审议省社科联第五届委员会工作报告等,选举产生省社科联第六届委员会。

云南省第十六届运动会圆满闭幕 王予波宣布闭幕



云南师范大学、昆明学院代表团夺得金牌榜前三名;昆明市总工会、玉溪市总工会、云南省教育卫生科研工会代表团分获职工组金牌榜前三名;昆明市、曲靖市、玉溪市、大理州、昭通市、保山市、普洱市、红河州等8个州市获“输送贡献奖”。

代表团获得职工组金牌榜前三名。青少年组16个州市代表团、大学组38个代表团和职工组38个代表团获得“体育道德风尚奖”。昆明市、曲靖市、玉溪市、大理州、昭通市、保山市、普洱市、红河州等8个州市获“输送贡献奖”。

优化营商环境 推动跨越发展

全省实有市场主体大幅增长

本报记者 朱丹

倾力纾困解难 着力提升质效

2022年,全省市场主体量质并进,为云南经济持续恢复、稳中向好贡献了支撑性力量。截至2022年12月底,全省实有市场主体491.02万户,同比增长19.48%,较2021年底净增80.05万户。

发挥“四大员”作用提升服务效能

2021年9月,省政府出台《关于进一步优化营商环境促进市场主体倍增的意见》,提出要让市场主体多起来、活起来、大起来、强起来,到2025年力争实现市场主体倍增目标。

但进入2022年,受疫情影响,我省市场环境经受了前所未有的考验。为此,我省主动作为,为市场送去暖意。

全省市场监管部门发挥联络员、分析员、监测员、帮扶员“四大员”作用,着力提升服务效能。当好联络员,按照省委、省政府部署要求,省市场监管局与省发展改革委完成了工作机制调整,确保工作无缝对接、务实推进。加强与省直相关部门、各州市沟通协作,协同解决市场主体倍增工作中的困难问题。当好分析员,构建“日报告、周调度、旬督查、月小结”工作机制,认真落实市场主体运行“研判、预警、应策、推动、问效”5项主题制度,加强工作调度,深度分析市场主体发展态势、困难问题,按月形成分析报告报送省政府,并送省直相关部门和各州市参阅。当好监测员,积极开发市场主体发展实时监测系统,对19类市场主体实行全量集中、动态监测、分析研究,市场主体发展情况精准定位到州(市)、县(市、区)行业培育部门。健全完善监测指标体系,加大对市场主体新登记数、注销数、净增数、生存状况等指标的监测力度。当好帮扶员,认真履行省扶持个体工商户发展部门联席会议牵头部门职责,统筹力量、合力纾困。会同相关部门配套制定7个三进个体工商户活动实施方案,对个体工商户反映的困难问题建立交办、承办、督办和销号“三办一销号”制度,更大力度、更精准度帮助个体工商户应对疫情影响、恢复生产经营。全力推进“个转企”行动,通过转型升级为企业提高个体工商户市场竞争力和抵御风险能力。

推行便利化措施拓宽准入大门

“为鼓励个体户转型升级为企业,拓展发展空间,我们进市场一户户挨个动员,一家家帮助经营者办理手续。”昆明市官渡区市场监管工作人员介绍。

作为市场主体进入市场最关键的准入部门,我省市场监管部门深入贯彻落实《市场主体登记管理条例》及其实施细则,推行一系列市场主体准入便利化措施。牵头推进“照章分离”改革全覆盖,有效解决“照后减证”和“准入不准营”。提升企业开办服务水平,企业开办时间大幅压缩至1个工作日内。电子营业执照、电子印章和电子发票实现同步发放领取,为市场主体全流程网上办事提供了有力支撑。进一步放宽市场主体住所登记限制。全面推行“个体工商户智能化开办”登记注册新模式,上线“个体工商户开办掌上一窗通”,个体工商户营业执照实现“秒批秒办”。上线“个转企”办理服务专区,优化简化办理流程,实现“个转企”各类事项“一件事一次办”。简易注销登记改革进一步深化,简易注销公示时间由45天大幅压缩至20天,有效缓解“准入易、退出难”。

找准痛点堵点倾力纾困解难

个体工商户、小微企业对稳就业、保民生等有着不可替代的作用。为服务好小微市场主体,全省市场监管部门扎实开展三进市场主体、三进个体工商户、个体工商户服务月等活动,制定印发《助企纾困稳市场主体24条措施》,确保纾困解难政策直达快享、精准兑现,共走访市场主体2万多户,帮助解决问题3357个。

下转第四版

新时代 新征程 新伟业

认真贯彻落实全国两会精神

全国人大代表王陆芬金瑞瑞返乡宣讲全国两会精神——

绣出锦绣好日子

从一名普通绣娘到致富带头人,再到当选为全国人大代表,来自文山壮族苗族自治州砚山县的王陆芬代表与楚雄彝族自治州牟定县的金瑞瑞代表有着相似的经历和共同的追求。

日前,两人返回各自工作岗位,第一时间深入基层,结合参会感受和履职情况,积极宣讲习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,让大会精神在基层落地生根、开花结果。

3月15日下午,在砚山县白沙坡村纸艺刺绣农民专业合作社车间,王陆芬与大家分享首次参加全国两会的感受。“政府工作报告提出,要弘扬中华优秀传统文化。这为我们做好非遗保护传承指明了前进方向。”王陆芬代表说,未来要进一步推进非遗创造性转化与创新性发展,让民族刺绣走进更多人视野,为民族文化繁华作出新贡献。

村民李雪艳说:“王陆芬大姐把‘文山州府早日通高铁’的建议绣在作品上,带到全国两会,为家乡的发展鼓劲,给我们很大鼓舞,我们也要在乡村振兴中更好地发挥作用。”该合作社目前已带动2000多名绣娘务工,人均年收入达1.45万元。不少村民通

过刺绣实现了脱贫增收,如今又走上了致富路,大家对未来更美好的生活充满期待。

谈到下一步的努力方向,金瑞瑞代表与王陆芬代表的想法不谋而合,通过一针一线,让非遗民族文化走向世界,将指尖技艺化为群众增收致富力量,共同“绣”出边疆乡村美好未来。

3月14日下午,在2023年牟定县首期彝绣技能提升培训班上,金瑞瑞代表与学员分享学习全国两会精神的收获。“彝绣得到各级领导的关注和关心,我对彝绣的发展充满信心。”金瑞瑞说。近年来,牟定县以刺绣为代表的民族民间手工刺绣发展迅速,生产企业和经营户达120余家,彝绣产品远销国内外,产值连年递增,彝绣成为助农增收的特色产业。

“如何让年轻人参与民族刺绣传承?”“如何用技艺‘绣’美好生活?”王陆芬与金瑞瑞两位代表表示,要及时把全国两会精神传达给刺绣合作社的社员、协会会员以及各乡寨的绣娘们,鼓励大家抓住全面推进乡村振兴发展机遇和地方大力推广民族刺绣文创产品的机遇,传承技艺、守正创新,开发出更多符合市场需求的产品,让云南绣品走向全国、走向世界。

本报记者 张文峰 吕瑾

省政协十三届二次常委会议召开

刘晓凯出席并讲话

为您导读

全国代表大会常务委员会工作报告

——2023年3月7日在第十四届全国人民代表大会第一次会议上

见第三版

新华社受权播发《最高人民法院工作报告》《最高人民检察院工作报告》

见第二版

共享精彩省运同绘体育蓝图

——写在云南省第十六届运动会闭幕之际

见第四版



扫描二维码

我省食用豆科技应用推动产业提质增效

本报讯(记者 陈云芬) 经过我省食用豆研发团队多年不懈攻关,“云豆”系列、“云豌”系列、“靖豆”系列、“舞豆”系列等蚕豆、豌豆新品种及其集成配套技术已推广应用到全省各地并实现平均亩产值3200元以上,有力促进了云南食用豆产业提质增效、降成本。

近年来,以省农科院粮食作物研

究所何玉华团队为首的我省食用豆研发团队持续开展攻关,在食用豆科技创新和成果转化方面屡获突破。

研发团队收集到来自68个国家的6849份豌豆资源,构建了我国类型最齐全、数量最多的豌豆种质资源库。以我省特有的绿子叶蚕豆资源为基础,选育出一系列绿皮、绿胚、绿子叶、高蛋白的蚕豆新品种。育成“云豌1号”“云豌18

号”等高产、稳产、抗病性好、适应性广的豌豆新品种,能够满足鲜食蔬菜、食品加工、外贸出口、饲用、生态保护等多种需求。目前,云南蚕豆、豌豆登记品种达70余个,且类型丰富,是全国通过国家登记蚕豆、豌豆新品种最多的省份。同时,研发团队以“科研单位+种植户+企业”模式逐步加快食用豆科技成果转化取得明显成效。